



Únanovské novinky

Čtvrtletník obce Únanov
4/2025 Prosinec

Slovo starosty

Vážení a milí spoluobčané.

Čas adventu vrcholí a před námi jsou snad nejkrásnější svátky v roce, svátky vánoční. Věřím, že naprostá většina z nás zažije báječné chvíle plné souznění, radosti, pohody a pozitivního vnímání lidského žití.

Pravda je, že současný svět není zrovna růžová zahrada zalitá sluncem a kropená dobrem, ale pokusme se alespoň na pár dnů odložit obavy, zapomenout na sváry, vynechat hrubost, uvolnit napětí a celkově zpomalit.

Adventní čas je časem klidu, duševní rovnováhy a nezapomenutelných chvil, kdy každý zapálený adventní svícen rozsvěcuje lásku a teplo v lidských srdcích. Je to magický čas plný úsměvů, potěšení a společného souznění. A pokud přeci jen máme z něčeho obavy či strach a ochromuje nás ponurost a bázeň, pokusme se napřímit, pozvednout oči k nebi a uvědomit si, že jsme součástí něčeho mnohem většího, že nejsme sami, že krom špatnosti, falše a zloby existuje

také dobro, láska a spravedlnost, že každá událost v lidském životě má svoji příčinu, svůj důvod i následek. Věřme, že dobro je opláceno dobrem a na hrubý pytel přijde hrubá záplata. Věřme, že můžeme svůj osud, alespoň částečně, pozitivně ovlivňovat jak vlastním přičiněním, tak za pomoci "dobrých duší". A že je dobrých duší kolem nás stále dost, tak za to "dám ruku do ohně".

Konec roku tradičně vybízí nejen k rekapitulaci a zhodnocení uplynulých dnů, týdnů, měsíců, ale také následnému plánování a vytyčení dalších cílů i závazků. Co se nám v uplynulém roce povedlo, co nepovedlo, co mohlo být jinak, co smyslemělo, co pro nás smysl nemělo, ... tak to si musíme vyhodnotit každý sám. Ovšem k definování otázek Co dál? Co v příštím čase? Kam se posunout? je dobré mít kolem sebe nejbližší rodinu, přátele, kolegy. Každý bychom určitě chtěli naplnit co nevíce svých osobních i společných předsevzetí. A tak jsem se za Vás, mimořádně, zeptal AI, jak na to?

A zde je výsledek: "Jak dodržet předsevzetí: Budte realističtí - nestanovujte si příliš velké cíle. Rozfázujte je - rozdělte velký cíl na malé, dosažitelné kroky. Vytvořte si návyk - soustředte se na postupné budování návyku. Odměňujte se - za splnění dílčích cílů se odměňte. Najděte si parťáka - zapojte někoho ze svého okolí. Nevzdávejte se po selhání - jedno vynechání neznamená prohru, pokračujte dál."

Určitě na tom něco bude, takže se to pokusme aplikovat.

Drazí spoluobčané.

Říká se, že ten, kdo nemá Vánoce v srdci, nenajde je ani pod stromečkem. Proto přeji od srdce nám všem, abychom měli Vánoce ve svých srdcích po celý rok. Přeji nám, abychom žili v radosti, pohodě, klidu a míru obklopeni vzájemným porozuměním, dobrou vůlí, laskavostí, respektem a vstřícností.

Mějte krásný čas adventní, klidné Vánoce a báječný celý rok 2026!

Mgr. Jindřich Bulín, starosta obce

Příjemné prožití svátků vánočních, mnoho štěstí, zdraví a úspěchů v roce 2026 přeji zastupitelé obce a zaměstnanci obecního úřadu.

Novela zákona o pyrotechnických výrobcích a zacházení s nimi

Vážení spoluobčané.

Chtěli bychom Vás odpovědně upozornit, že od 1.12.2025 vešlo v platnost ustanovení §35b zákona č. 344/2025 Sb., kterým se mění zákon č. 206/2015 Sb., o pyrotechnických výrobcích a zacházení s nimi. Toto ustanovení stanovuje, že ve vzdálenosti do 250 metrů od objektů jako jsou nemocnice, domovy pro seniory, stacionáře, útulky, zoo, nebo objekty pro chov hospodářských zvířat, což se týká každé obce v zemi!, je zakázáno z důvodu ochrany zdraví, zvířat a omezení hluku i znečištění odpalovat pyrotechniku kategorií F2 a F3. Do této kategorie patří všechny petardy, rakety, větší fontány, baterie ohňostrojů atp. Mapy těchto pro ČR „zakázaných“ zón, včetně mapy pro obec Únanov, jsou dostupné online, například na serveru agrisis.gov.cz. Upozorňujeme, že porušení tohoto zákazu odpalová-

ní pyrotechniky na území obce může vést k pokutám až 100.000 Kč. Udělení sankcí za porušení zákona je v kompetenci Policie ČR. Zákaz se nevztahuje na pyrotechnické výrobky kategorie F1, tedy prskavky, malé stolní fontány, praskající kuličky a podobné drobné efekty + výrobky kategorií F4 a T2, potřebné pro profesionální ohňostrojové práce, které povoluje §33 zákona o pyrotechnice.

Žádáme tímto všechny spoluobčany a zákonné zástupce mládeže, aby respektovali nařízení zákona 344/2025 Sb. a zabezpečili jeho dodržování. V případě ignorace a lhostejnosti bude obec nucena vydat obecně závaznou vyhlášku, která striktně stanoví zákaz používání pyrotechniky na celém území obce.

Děkujeme za pochopení.

Mgr. Jindřich Bulín, starosta obce

Oprava 4 křížů a 1 Boží muky



MINISTERSTVO ZEMĚDĚLSTVÍ

Jak bylo v minulých Únanovských novinkách avizováno, proběhla ve 3. čtvrtletí letošního roku 2. fáze opravy sakrálních staveb, konkrétně 4 pamětních křížů a jedné boží muky. Spolufinancování oprav bylo zajištěno z dotací z Ministerstva zemědělství ČR. Opravy provedl Mgr. René Vlašák. Celková cena oprav se vyšplhala na 266.684,- Kč, z čehož Ministerstvo zemědělství uhradí částku 138.526,- Kč



Kříž na místním hřbitově



Kříž u kostela sv. Prokopa



Kříž u silnice na Tvoříhráz



Boží muka u silnice na Hl. Mašůvky



Kříž nedaleko vodojemu

Investiční akce:



Sportovní hala



Chodníky



Mostky

Ze zasedání zastupitelstva obce

Na listopadovém zasedání zastupitelé obce schválili:

Přijetí dotace a uzavření smlouvy s Jihomoravským krajem do výše 2 mil. Kč na projekt „Pořízení nové cisternové automobilové stříkačky z rámcové dohody pro JSDH Únanov“ a zajištění finančních prostředků z rozpočtu obce na realizaci tohoto projektu nad rámec případně schválených dotací;

Kupní smlouvu se společností THT Polička s.r.o. na pořízení nové CAS 30-TATRA T815 6x6.2 včetně příslušenství pro JSDH Únanov za cenu 11 475 022,90 Kč včetně DPH;

Zajištění finančních prostředků z rozpočtu obce na realizaci projektu „Víceúčelová sportovní hala Únanov“ ve výši 50% a více nad rámec požadované dotace z programu Národní sportovní agentury.

Na prosincovém zasedání bylo hlavním bodem programu schválení rozpočtu obce na příští rok a střednědobého výhledu obce na roky 2027-2028. Dále byli zastupitelé seznámeni s rozpočtovým opatřením, zprávami finančního a kontrolního výboru a s informací k pořizování Změny č. 2 územního plánu Únanov. Členové zastupitelstva také schválili poskytnutí investiční dotace z rozpočtu obce spolku FCC SK Únanov ve výši 180 000 Kč na částečnou úhradu nákladů spojených s vybudováním nových ochranných prvků na fotbalovém hřišti Únanov.

UPOZORNĚNÍ

V období od 23.12.2025 do 4.1.2026 bude obecní úřad a knihovna mimo provoz. Poslední úřední den na obecním úřadě 22. prosince od 7:00 do 17:00 hod.

Od ledna dochází ke změně úředních hodin obecního úřadu pro občany:

Pondělí a středa - 7:00 – 17:00 hod.

Úterý a čtvrtek – 7:00 – 15:00 hod.

Polední přestávka 11:30 – 12:30 hod.

S přicházejícím zimním obdobím žádáme občany, aby neparkovali své vozy na silnicích a chodnících a umožnili tím bezproblémovou údržbu místních komunikací.

Pozvánka

Srdečně Vás zveme na Obecní ples,
který se bude konat v pátek 6. února 2026 v sále Orlovny v Únanově.

K tanci a poslechu bude hrát skupina Klaxon.

Začátek ve 20:00 hodin.

Těšíme se na Vás

Odvoz odpadů TDO

FCC Znojmo, s.r.o. oznamuje termíny svozu komunálních odpadů, které jsou uvedeny v příloze tohoto zpravodaje. První termín svozu biologicky rozložitelných odpadů je 19.3.2026. Vánoční stromky je možno odložit do zelených kontejnerů nebo před své rodinné domy.

Tříkrálová sbírka

Tříkrálová sbírka se na znojemském okrese a v celé České republice uskuteční od 1. do 14. ledna 2026. V tomto období navštíví vaše domácnosti i skupinka únanovských koledníků, kteří budou do zapečetěných pokladniček vybírat příspěvky od občanů.

Tato sbírka se stala nedílnou součástí vánoční tradice a poselstvím dobré vůle, radosti a solidarity, která umožňuje veřejnosti podílet se v tento vánoční a novoroční čas prostřednictvím Charity na pomoci osobám s mentálním a tělesným postižením, vážně nemocným, umírajícím, trpícím a sociálně slabým lidem.

Důležitá telefonní čísla

Hasiči: 150

Policie: 158

Zdravotnická záchraná služba: 155

Policejní inspektoři pro Únanov: 974 641 606

- prap. Bc. Ondřej Stuhl

a prap. Ladislav Chvíla

Poruchy: - plynu: 1239

- elektrického proudu: 800 225 577

- vody: 515 282 567, 515 226 045

- telekomunikačního provozu: 131 29

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Své významné životní jubileum oslavili:

Září:

Marie Veselá a Marie Jordánková

Říjen:

Antonín Motl, Jiří Tunka, Pavel Věrný a Věra Šlechtová

Listopad:

Stanislav Hluchý, Drahomíra Komůrková a Luboš Havlík

*Oslavencům přejeme pevné zdraví,
spokojenost a mnoho životního elánu.*

Narodili se:

Září:

Mateo Markus Bauer

Říjen:

Zuzana Homolová, Anna Chládková,
Eliáš Janda a Rozálie Zuská

Listopad:

Oliver Šťastný

Rozloučili jsme se:

Září:

Marie Šalomounová

Říjen:

Jana Bartáková a Sára Ziková

Listopad:

Josef Hlávka, Josef Homola a Václav Tomášek



Únanovská chasa

Milí čtenáři Únanovských novin, v tomto zimním vydání bych se s vámi rád ohlédl za jednou z nejvýznamnějších kulturních událostí letošního roku – tradičním Únanovským posvícením, které se uskutečnilo ve dnech 10. až 12. října 2025. Tato událost se každoročně těší mimořádnému zájmu veřejnosti a neodmyslitelně patří k životu naší obce.

Přípravy na posvícení začaly již koncem léta. Únanovská chasa se pod vedením stárkové Simony Zimmermannové a stárka Tomáše Sivery, za významné pomoci Anny a Jakuba Košarkových, pustila do práce s nadšením a odpovědností. Úkolů bylo nespočet a času přitom velmi málo, přesto se i letos vše podařilo zvládnout s obdivuhodnou pečlivostí.

Posvícení má v Únanově mimořádné postavení nejen díky své tradici, ale také díky tomu, že se jedná o jedinou akci, která je určena přímo mladé generaci ve věku od 15 let v naší obci. Letos chasu tvořilo úctyhodných 23 párů a opět jsem měl z této party obrovskou radost. Všichni do jednoho prokázali, že tvoří kolektiv, kde si všichni navzájem pomáhají a mají k sobě úctu a respekt. Jen díky jejich nasazení a ochotě můžeme tuto krásnou tradici v naší obci nadále uchovávat.

Posvícení bylo v mnoha ohledech znovu výjimečné. Poprvé se totiž uskutečnilo v nově upravených prostorech na návsi, které poskytly krásné a bezpečné zázemí pro celý víkendový program. Přestože organizaci provázela řada technických a organizačních výzev, jsem velmi rád, že se vše podařilo a že se nový prostor setkal s pozitivním ohlasem veřejnosti.

Páteční ráno patřilo mužské části chasy, která se vydala do lesa pro máj. Ačkoli cesta nebyla vůbec snadná, neboť jsme museli pro máj až do lesa mezi Bojanovicemi a Hlubokými Mašůvkami, díky pomoci pana Marka Vybírala, pana Tomáše Gračky a jejich techniky, a rovněž díky podpoře bý-

valých zavádělců, byl strom úspěšně dopraven do vesnice.

Chtěl bych využít tohoto prostoru a poděkovat panu Bedřichu Weisovi, který s námi mnoho a mnoho let pro máj do lesa jezdíval a letos se k nám již přidat nemohl. Celé ty roky nás provázel svými zkušenostmi, a díky tomu jsme strom vždy dopravili do vesnice, a to i přes různé obtíže.

Po opracování kmene se odpoledne do příprav zapojila i děvčata. Večer už se vesnicí rozezněly první tóny tradičního „zvaní dcérecěk“, které doprovázela kapela Rámus Band. Všem členům kapely patří upřímné podě-

kování za hudební doprovod, stejně jako rodinám, které během zvaní i celého víkendu hostily naši chasu s otevřenou náručí.

Závěr pátečního dne patřil setkání v hostinci Na Besedě, kde se k mužům přidala děvčata a společně se všichni přesunuli k máji. Poděkování patří panu Šimákovi za přípravu vynikajícího občerstvení během celého posvícení, stejně tak restauraci U Molíků a hostinci U Hřiště.

Večerní chvíle u máje se nesly v duchu dobré nálady, přestože jsme tentokrát nesměli rozdělat oheň, který vždy dokresloval příjemnou atmosféru



večera a zároveň poskytoval zdroj tepla v nočních hodinách. Zatímco se někteří později odebrali domů, jiní zůstali, aby strom bedlivě střežili až do svítání.

Sobotní den se nesl v duchu dokončovacích prací a příprav večerního programu. Bylo třeba vyzdobit sál Orlovny, kam večer zamířily stovky návštěvníků. Barevně ozdobená máj se už odpoledne tyčila nad návsi a připomínala, že posvícenské veselí je v plném proudu.

Večerní zábava začala úderem osmé hodiny. O hudební doprovod se postarala skupina Stone, která zajistila výbornou atmosféru a roztančila celý sál. V půl deváté předvedla chasa svůj tradiční krojovaný taneček, který byl odměněn dlouhým potleskem. K nezapomenutelným momentům večera patřila i tombola – díky štědrosti našich sponzorů se podařilo připravit parádních 330 cen. Hlavní výhru, tedy symbolickou máj, vyhrála rodina Tomáškových. Po dohodě jsme ale dospěli k závěru, že máj zkusíme ponechat na další rok, neboť vhodných stromů v okolí je čím dál méně, a samotná doprava stromu je kvůli

tomu rok od roku náročnější. Večer pak vyvrcholil o půlnoci, kdy chasa překvapila všechny přítomné originálním půlnočním vystoupením.

Nedělní dopoledne zahájila mše svatá v kostele sv. Prokopa, sloužená za úrodu a naši mládež. Poté se chasa vydala po vesnici pozvat občany na odpolední program. Poděkování patří Spolku přátel vín za výborné posvícenské víno a také dechové kapele Dubňanka, která svým hudebním doprovodem vytvořila neopakovatelnou atmosféru.

Přestože nebylo horko, celou neděli jsme si náramně užili a nic nám nesebralo chuť tančit a být s vámi. Po třetí hodině se chasa sešla na návsi, aby uctila památku padlých vojáků, a poté zamířila pod máj, kde předvedla svůj taneček. Po předtančení se k tanci přidali i přihlížející občané a společně jsme si hezky zatancovali.

Celé posvícení dokumentovala naše skvělá obecní fotografka paní Stejskalová. Nádherné fotografie z její dílny jsou k nalezení na webových stránkách obce a moc si vážím toho, že nám tyto úžasné zážitky zachytila profesionálním okem.

Únanovské posvícení opět potvrdilo, že jde o jednu z nejnavštěvovanějších akcí v roce a moc si toho vážíme – jak já, tak celá chasa. Za celou Únanovskou chasu chci poděkovat obci Únanov za finanční podporu, a také únanovskému Orlu, jehož členové nám Orlovnu každoročně poskytují bezplatně. Nesmírné díky patří také všem bývalým zavádělcům, našim rodinám, všem sponzorům, stejně tak stárkové, stárkovi, a také Anně a Jakobovi Košarkovým, kteří svou pomocí a zkušenostmi výrazně přispěli k hladkému průběhu celé akce. O to větší uznání si zaslouží právě Jakob, jehož pomoc se naneštěstí krátce promítla do jeho zdravotního stavu po nešťastné události při dopravě máje z lesa.

Upřímné poděkování patří všem, kteří se jakýmkoli způsobem zapojili a pomohli uchovat tuto krásnou tradici.

Těším se, že se opět setkáme při dalším ročníku – ať žije posvícení 2026!

*Za obec Únanov
a Únanovskou chasu,
Bc. Martin Gregor*

Zahájení adventu – Společně k úsměvu

V první adventní neděli se v naší obci uskutečnilo zahájení adventu. Tato událost již po několikáté spojila vánoční atmosféru s dobročinností. Příchozí si mohli kromě dobrého svařáku a kvalitních výrobků od místních prodejců užít kulturní zážitek v podobě benefičního hudebního vystoupení pianisty Filipa Smrčky a Národopisného souboru Moruše z Podyjí a zároveň přispět do pokladničky.

Celkový výtěžek z akce činí 32 742 Kč. Vybrané prostředky budou využity na podporu onkologicky nemocných dětí a dospívajících během jejich léčby i po jejím ukončení.

Jménem spolku Společně k úsměvu, z.s. děkuji Kulturní komisi obce za skvělou organizaci celé akce a všem zúčastněným za jejich lidskou i finanční podporu.

*Mgr. Lucie Štrublová, Ph.D.
předsedkyně rady spolku*



Strašidelná stezka

V neděli 2. listopadu se v naší obci odehrálo něco výjimečného. Z celého okolí se slétla strašidla, aby našla svůj domov tam, kde jsou samé hodné děti – a měla tak co nejméně práce. Se soumrakem se za koupalištěm shromáždili bubáci a další tajemné bytosti a společně připravili podívanou, na kterou se jen tak nezapomíná.

Taková byla naše fantastická dýňová stezka, která i letos vznikla díky pečlivým přípravám už od brzkých dopoledních hodin. Tradičně ji vedla paní Nikola Bačáková, která

s obrovským nasazením vykouzlila elektrizující atmosféru. Díky ní a celému týmu dobrovolníků jsme posunuli latku zase o stupínek výš.

Velké díky patří únanovské mládeži za celodenní práci. Speciálně děkuji paní Janě Šalomounové, Ireně Wieznerové s dcerou a všem maminkám za dobroty pro děti. Dětem ze ZŠ a MŠ Únanov děkuji za krásně vyzdobené sklenice a vydlabané dýně. A klobouk dolů všem, kteří dorazili v parádních kostýmech – byli jste úžasní!



Mnoho krásných momentů máme zachycených díky fotografiím paní Anny Stejskalové, které najdete na sociálních sítích nebo webových stránkách obce.

Díky tomuto skvělému týmu se podvečer proměnil v opravdový zážitek – přišlo téměř 300 návštěvníků. Děkuji, že jste byli u toho a doufám, že jste si strašidelnou stezku užili stejně jako my!

*Za Kulturní komisi obce Únanov,
Bc. Martin Gregor*

Zájezd do Městského divadla v Brně

V pondělí 24. listopadu jsme se společně vypravili do Městského divadla v Brně na muzikálové představení The Addams Family.

Doufáme, že jste si tuhle hororovou muzikálovou komedii naplno užili a budeme rádi, když příště pojedete s námi znovu!

Za kulturní komisi obce Únanov,

Bc. Martin Gregor



Drakiáda

V neděli 5. října se na malém kopci konal tradiční dračí slet – drakiáda, která už neodmyslitelně patří k podzimu. Oblohu zaplnilo několik desítek draků všech barev a tvarů a byla to opravdu krásná podívaná!

Počasí nám přálo – bylo sice trochu chladněji, ale foukalo o sto šest, takže draci létali vysoko a s elegancí. Děti

si také mohly nazdobit květináč či namalovat sádrové odlitky. Závěrem si opekly špekáček a ohřály se u ohně.

O občerstvení a celé zázemí se postarala kulturní komise obce. Velký dík patří dobrovolným hasičům, kteří pro děti připravili dopolední stopovačku, která krásně navázala právě na drakiádu.

Máme velkou radost, že vás přišlo tolik – je to pro nás obrovská motivace a důkaz, že vás podobné akce baví. Děkujeme i za všechna milá slova chvály, vážíme si toho!

*Za Kulturní komisi obce Únanov,
Bc. Martin Gregor*



MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA 2025 V NAŠÍ OBCI

Dne 5. prosince se naše obec opět rozezněla šustěním anđelských křidel, cinkáním čertovských řetězů a dobrosrdečným pozdravem svatého Mikuláše. Tradiční mikulášská nadílka přilákala mnoho dětí i rodičů a atmosféra byla – jako každý rok – kouzelná.

Do terénu letos vyrazily celkem čtyři skupiny Mikulášů, anđelů a čertů, které během podvečera a večera navštívily přibližně 60 rodin. Malí i větší školáci předváděli básničky, písničky nebo alespoň statečně odpovídali na Mikulášovy otázky. Anđelé rozdávali úsměvy a sladké balíčky, zatímco čerti se snažili působit hrozně.

Děkujeme všem účastníkům z mikulášské nadílky za jejich nadšení a chuť, díky tomu se tahle krásná tradice může rok co rok opakovat. Věříme, že si děti odnesly nejen sladkou nadílku, ale hlavně spoustu radosti a magický předvánoční zážitek. Těšíme se zase za rok!

*Za Kulturní komisi obce Únanov
Bc. Anna Košarková*



Vážení spoluobčané,

rok se s rokem sešel a je zase čas trochu bilancovat. Je to již delší doba (říjen 2023), kdy zastupitelstvo obce schválilo 17 bodů (opatření) v rámci programu Family Friendly Community – Obec přátelská rodině. Byly to nápady, které vzešly z Vámi vyplněných dotazníků a posezení v zasedací místnosti po dva večery, kdy jsme si povídali, co v obci chybí, co zvelebit a čím si volný čas obohatit.

Z těchto 17-ti bodů jsme již 14 úspěšně dokončili. Ať už s vaší pomocí nebo v rámci obecních projektů.

1. revitalizace dětských hřišť (dětské hřiště v Ořechovém sadu)
2. udržení rodinného vstupného na koupališti
3. instalace zábran a oplocení dětských hřišť (hřiště u obecního úřadu)
4. realizace kurzu první pomoci (pro občany, školu, fotbalisty)
5. vypracování projektové dokumentace pro výstavbu fotbalových kabin (nachystáno)
6. blahopřání občanům k jejich životnímu jubileu 70+
7. nalezení lokalit vhodných pro zadržování vody v krajině (v rámci nového územního plánu)
8. vytvoření „Zóny 30“ – nová náves (škola-sportovní hala)
9. vytvoření a instalace velikonoční (vánoční a jiné tematické) výzdoby po obci
10. vybudování nových parkovacích míst (u hřbitova, na návsi, Ořechových sad)
11. vypracování projektové dokumentace k výstavbě nové komunikace za hřbitovem (nachystáno včetně stavebního povolení)
12. vybudování společenské místnosti s kuchyňkou s možností pronájmu pro občany
13. nalezení vhodného místa pro výsadbu nové zeleně - projekt Zasad si svůj strom nebo rodinnou alej (u komunikace za hřbitovem, bude spojeno s výstavbou komunikace)
14. odpočinkové zóny – instalace nových laviček (náves, u kostela aj.)

Zbývají nám projekty - příprava příměstského tábora pro místní děti o letních prázdninách, upřesnění lokalit pro výsadbu remízku a větrolamů a dokončení bezpečné cesty k FitParku.

Některé z těchto věcí může někdo z nás považovat za velmi přínosné, některé zase méně. Jsou to projekty napříč generací a o to jsme se snažili.

Budme vděční, skromní, uctívá a obětaví jeden k druhému, mějme radost z radosti druhého.

Přeji krásné a požehnané Vánoce Vám všem.

MVDr. Štěpánka Illková

Přehled kulturních a sportovních akcí v roce 2026

Sobota 10. ledna – Termální lázně Bük
Sobota 24. ledna – Sportovní ples. Vystoupí skupina Vicomt
Pátek 6. února - Obecní ples. Vystoupí skupina Klaxon a čeká vás bohatá tombola
Sobota 7. února - Masopustní průvod po vsi
Neděle 15. února - Dětský karneval v Orlovně - SDH
Sobota 11. dubna – Ochutnávka vín v Orlovně
Sobota 25. dubna - Pohoda Run Únanov. Běžecký závod se startem u koupaliště
Čtvrtek 30. dubna - Pálení čarodějnic
Sobota 9. května – Divadlo v Praze - Naši furianti
Neděle 17. května – Vítání občánků
Sobota 30. května - Dětský den. Bohatý doprovodný program
Sobota 6. června - Den otevřených dveří na Farmě Markových
Sobota 20. června – 90. let fotbalového oddílu v Únanově
Pátek 26. června – Dechovka na koupališti. Vystoupí Vinařští romantici
Sobota 18. července - Turnaj v beachvolejbale
Sobota 1. srpna - Turnaj v nohejbale
Pátek 25. září – Setkání seniorů v Orlovně
Září – Drakiáda na Malém kopci
18. - 19. září – Den otevřených dveří u Dráteníka
9.-11. října - Únanovské posvícení
Říjen – Strašidelná dýňová stezka
Listopad – Příjezd sv. Martina
Neděle 29. listopadu – Zahájení adventu na návsi
Prosinec – Adventní koncert
Neděle 27. prosince – Turnaj ve stolním tenise



Adventní koncert

Druhou adventní neděli jsme společně strávili v krásné předvánoční atmosféře. Tentokrát naše kroky vedly do kostela svatého Prokopa, kde se konal adventní koncert. Úvod patřil dětem z Mateřské školy Únanov, které si za pomoci učitelského sboru připravily milé vystoupení doplněné vlastními kulisami. I přes nepřítomnost mnoha z nich z důvodu nemoci se několik statečných dětí chopilo svého vystoupení s odvahou a velkou snahou, a vykouzlily tak úsměvy na tvářích všech přítomných.

Poté se kostelem rozezněla osvědčená cimbálová muzika Dyjavan, která svým výjimečným výko-



nem a osobitým projevem vytvořila opravdu slavnostní adventní atmosféru. Během odpoledne zazněly lokální i regionální písně a nechyběla ani působivá sóla.



Děkuji, že jste s námi prožili adventní čas a společně vytvořili krásnou atmosféru v naší obci.

*Za Kulturní komisi obce Únanov,
Bc. Martin Gregor*

Podzim a advent na naší škole

Ani jsme se nenadáli a od slavnostního přivítání našich nových prvňáčků v tělocvičně uběhly už týdny. Prvňáčci si rychle zvykli na školní prostředí, s radostí objevují písmenka i číslice a nadšeně se učí nové věci. První týdny ve škole jim přinesly nejen získávání znalostí, ale i nové kamarády, hry a společné zážitky. Díky tomu už nyní udělali velký pokrok.

V září se v místní orlovně uskutečnilo každoroční Setkání seniorů. Děti z pěveckého kroužku vedeného paní učitelkou Polákovou zaspívaly několik krásných písniček a poté seniory obdarovaly ručně vyrobenými dárečky ze školní družiny. Jejich vystoupení i drobné pozornosti přinesly do odpoledne mnoho radosti a staly se milým zpestřením celého setkání.

Pěvecký kroužek, který navštěvují talentovaní žáci od října do konce května, zajišťuje vystoupení na různých školních akcích. Svůj talent a záliby mohou děti rozvíjet také v dalších zájmových kroužcích, které škola nabízí - například v pohybových a sportovních hrách, anglickém jazyce, tvořivém či logopedickém kroužku nebo přípravě kurzu pro předškoláky.

Milovníci přírody a zvířat se dočkali mimořádného dobrodružství. Na kopci za vesnicí připravil pan Jan Brož ze Sokolnického dvorce poutavé představení dravců. Zajímavé vyprávění o jejich životě a výcviku doplněné názornými ukázkami děti natolik zaujalo, že se nezalekly ani přeletu ptáků těsně nad hlavami. Někteří odvážlivci si dokonce nasadili sokolnickou rukavici a nechali si dravce přistát na ruce. Představení dravců se tak proměnilo v opravdu nezapomenutelnou podívanou.

Školní rok přinesl také příležitost navázat na oblíbené návštěvy divadelních představení. Zahájili jsme letošní divadelní sezónu a začali pravidelně jezdit do Městského divadla ve Znojmě v rámci školního předplatného, které zahrnuje pět představení. Prvním z nich byla loutková revue Na kouzelném paloučku, kterou uvedla loutkoherecká skupina Loudadlo, spolupracující s Českou televizí na dětském pořadu Studio Kamarád. Na kouzelný palouček zavítali i známí kamarádi Jů a Hele, což děti nadchlo. Představení nabídlo černo-divadelní scény, loutky v nadživotní velikosti i střídání komických dialogů s písničkami a soutěžemi, do nichž se děti mohly aktivně zapojit. Už teď se těšíme na další skvělý divadelní zážitek.

Žáci páté třídy se vydali na malou školní exkurzi do ZŠ Pražská ve Znojmě a ZŠ Prokopa Diviše v Příměticích, kde pro ně byl připraven projektový den plný zajímavých aktivit. Děti si vyzkoušely fyzikální pokusy, pracovaly s počítači, sportovaly a plnily různé disciplíny - vše bylo připraveno tak, aby se učení prolínalo se zábavou. Taková návštěva jim umožnila nahlédnout do prostředí škol, do kterých mohou od příštího roku přejít. Díky této zkušenosti si žáci

lépe představili, co je čeká, a mohou se snadněji rozhodnout, kam zamíří do 6. ročníku.

S podzimem k nám každoročně přichází i čas, kdy se začínáme těšit na blížící se advent a s ním spojené tradice. Děti netrpělivě vyhlížejí svatého Martina na bílém koni, protože doufají v první sněhové vločky a zimní radovánky. Ačkoli jsme letos snít zajistit nedokázali, svatý Martin se svou družinou, a dokonce i na bílém koni, dorazil. Akce, kterou zaměstnanci školy ve spolupráci s obcí připravili nejen pro žáky, ale pro všechny obyvatele Únanova, se opravdu vydařila. Lampionový průvod doprovázející Martina na bílém koni se vydal od kostela a za zvuku bubnů prošel vesnicí až k parkovišti u koupaliště Pohoda. Zaměstnanci školy zde nachystali pestrý program. Děti ze školního pěveckého sboru zaspívaly Martinovi několik písní, kejklíři předvedli ohňovou show a pro děti byly připraveny soutěže. Večerní program zpříjemnily výborné svatomartinské rohlíčky, které napekly maminky žáků, a velké množství horkého punče ze školní kuchyně.

Na konci listopadu vyměnili žáci 2.-5. ročníku tělocvičnu za bazén a každé úterý dojíždějí do Městské plovárny Louka ve Znojmě. Plavecký výcvik, který je součástí výuky tělesné výchovy, probíhá pod vedením zkušených instruktorů plavecké školy Aquastart a v tomto školním roce zahrnuje celkem 20 hodin plavecké výuky. Během lekcí žáci postupně získávají základní plavecké dovednosti, jako je dýchání do vody, splývání, orientace pod vodou, skoky do vody či základy jednotlivých plaveckých stylů. Cílem kurzu je nejen naučit děti bezpečně plavat, ale také posilovat jejich fyzickou kondici a pozitivní vztah k pohybu.

Věříme, že si všichni na konci výcviku doplavou pro své „mokrě vysvědčení“ s elánem a plaveckým umem.

Adventní čas jsme zahájili účastí na krásné akci pořádané obcí k přivítání začínajícího adventu. Vesnicí se línula vůně svařeného vína, rozléhaly se radostné hlasy dětí a nesly tóny vánočních písní. Občané Únanova se po roce opět sešli, aby společně slavnostně zahájili předvánoční čas. Pěvecký kroužek představil několik vánočních



koled a zaslouženě sklídl potlesk publika. Na nové návsi byly rozmístěny stánky a své výrobky zde nabízely i děti naší školy. Žáci připravili mnoho krásných dekorativních předmětů s vánoční tematikou, takže si příchozí mohli vybírat z opravdu pestré nabídky. Prodej tradičně zajišťovali ti nejstarší - páťáci, kteří se svého úkolu ujali s velkou zodpovědností a radostí. Program vyvrcholil posvěcením adventního věnce, symbolickým zapálením první svíčky panem farářem a slavnostním rozsvícením vánočního stromu, čímž byl předvánoční čas oficiálně zahájen.

5. prosince každoročně navštěvuje naši školu Mikuláš se svojí družinou, aby se přesvědčil, jak splnili žáci své loňské sliby. Většina z nich je dodržela, ti, kdo zapomněli, slíbili nápravu. Uvidíme, jak se příště polepší.

Školní předvánoční období jsme symbolicky uzavřeli předvánočním setkáním, které jsme připravili pro žáky, rodiče i přátele školy. Návštěvníci měli možnost projít si

naši školu, zavzpomínat na svá školní léta při listování kronikami, zakoupit si vánoční výrobky dětí, vytvořit si vlastní dekoraci nebo se potěšit vystoupením prvňáčků, kteří si připravili působivé vánoční pásmo. O sváteční atmosféru se postaral také pěvecký kroužek, jenž celému podvečeru dodal krásnou hudební tečku. Nechybělo ani příjemné posezení u šálku kávy či čaje a výborného moučnicku z naší školní kuchyně, během něhož si mohli hosté popovídat, odpočinout si a nasát adventní náladu. Celé setkání se neslo v přátelském, radostném a slavnostním duchu, který všechny příchozí naladil na blížící se Vánoce.

Kalendářní rok se pomalu chýlí ke konci, proto všem jménem zaměstnanců a žáků školy přejeme krásné a pohodové Vánoce a do nového roku hodně zdraví, elánu a příležitostí k dobrým vztahům.

*Za žáky a zaměstnance ZŠ
Mgr. Petra Matušincová*

Okénko mateřské školy

Blíží se čas nejkrásnějších svátků v roce a také závěr roku 2025. Co všechno jsme si do této doby prožili?

Předškoláci začali jezdit do znojemského divadla, Mgr. Vojkůvka Břetislav přijel za dětmi s Malým muzikálem, děti s rodiči připravily dýně na strašidelnou stezku, na kopci se děti mohly seznámit s dravci ze Sokolnického dvorce Jana Brože, rodičům jsme nabídli týden čtení před odpoledním odpočinkem, rovněž děti z 5. třídy ZŠ přicházejí každý měsíc číst dětem pohádky.

A máme tu adventní čas – nejkrásnější období v roce. Aby děti správně pochopily příběh o narození Ježíška, pozvali jsme do školky sestřičky Františku a Kláru. Povídaley krásný příběh

o srdíčku a zaspívali jsme si společně vánoční koledy.

Adventní čas k připomínce tradic a zvyků je nejpříhodnější. Adventní věnečky, adventní kalendáře, „barborky“, sv. Mikuláš, který navštívil děti ve školce se čtyřmi andělíčky a podělil všechny děti. Připomínáme si i „lucky“, které vedly lidi k udržování čistoty, a hlavně Štědrý den – narození Ježíška. O štědrém dni házení pantoflem, rozkrojení jablíčka, pouštění svíček ve skořápkách, stavění jesliček. Děti napsaly dopis Ježíškovi a nazdobily stromeček.

Vánoční nadílka ve školce byla bohatá, děti si celý týden užívaly nových hraček. I domů si každý odnesl dáreček od Ježíška.

Ale i všechno krásné končí. Školka utichla a na dvorku zůstal jen svítící stromek, který každé ráno bude vítat děti do školky až do Tří králů.

Letos je nám velice líto, že jsme z důvodu velké nemocnosti a zhoršující se situace museli zrušit vánoční koledování na dvorku; v kostele šest ještě zdravých a statečných dětí zaspívalo zimní písničky a vánoční koledy.

V závěru bych chtěla poděkovat všem, kteří nám pomáhají uskutečňovat školkové akce a aktivity, a popřát do nového roku 2026, ať se jim plní všechna jejich přání a sny; hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

*Za kolektiv Mateřské školy Únanov
Balíková Vlasta, učitelka MŠ*

A ještě něco k zamyšlení...

(Citace z časopisu Rodinka)

„Nejkrásnější vánoční dárek“

Tatínek s malým synkem šli po ulici plné výkladních skříní. Tatínek nesl těžkou tašku plnou balíčků. Náhle se obrátil k chlapci: „Červený dres jsem ti dal, robota válečníka jsem ti dal, obrázky fotbalistů jsem ti dal, co jsem ti ještě měl dát?“ „Měl jsi mi dát svou ruku,“ odpověděl chlapec. (Bruno Ferrero)



Pojďme se zamyslet, po čem vlastně touží naše děti. Co by chtěly najít nejen pod vánočním stromečkem, ale trvale – ve dnech svátečních i všedních za dveřmi svých domovů? Stejně jako jejich vrstevníci kdekoliv na světě si přejí, aby je jejich rodiče měli rádi, udělali si na ně čas, věnovali se jim a domov naplňovali atmosférou bezpečí, radosti a vzájemné lásky. Děti toto všechno bezpečně vycítí a prožívají.

Dopřejme našim dětem ten nejkrásnější dárek v podobě vzájemné lásky, pohody, radosti, přijetí, dostatku času i doce-la obyčejných vřídností – pokud možno nejen o Vánocích...

To bychom měli mít na paměti všichni a neustále. Důležití jsou lidé, ne věci.

Kolik věcí děláme kvůli věcem, autům, domům, zaměstnání, kvůli hmotnému zisku. Kdybychom stejný čas a stejnou pozornost věnovali lidem, svět by vypadal jinak. Měli bychom znovu najít čas k naslouchání, k tomu, aby-chom se sobě navzájem podívali do očí, aby-chom spolu plakali, povzbudili jeden druhého, smáli se, šli se jen tak projít...

(Bruno Ferrero) - konec citace

Setkání seniorů

Poslední letošní setkání se neslo v tónech harmoniky. Za zvuku písní jsme se společně ladili do sváteční nálady. Naše pravidelná setkávání plánujeme i v novém roce. Děkujeme vám za vaši přízeň a obci za podporu. Do nového roku přejeme hlavně zdraví a stálý úsměv ve tváři. V lednu se těšíme na viděnou.

*Mgr. Sikorová Alena
a Mgr. Trávníčková Lucie*



Okénko do obecní knihovny Únanov

Novinky v Obecní knihovně Únanov:

- 1) Boček Evžen - Aristokratka na smrtelné pohovce
- 2) Hartl Patrik – Manželství
- 3) Erskinová Barbara – Brány času
- 4) Vondruška Vlastimil – Dědictví templářů
- 5) Klabouchová Petra – Duch Pankráce
- 6) Hunterová Georgia – Měli jsme štěstí
- 7) Deaver Jeffery – Na jih odnikud

- 8) Jo Nesbø – Osamělý vlk
- 9) Vondruška Vlastimil – Pražský vampýr Letopisy královské komory
- 10) J.D.Robb – Smrtící tóny
- 11) Ohlssonová Kristina – Spása
- 12) Bryndza Robert – Stíny minulosti
- 13) Wilbur Smith – Stíny osudu

Za obecní knihovnu – knihovnice Ilona Heimlichová

Únanovská farnost

Když se v tiché noci rozeznělo an-
dělské poselství: „Sláva na výsostech
Bohu a na zemi pokoj lidem, v nichž
má Bůh zalíbení,“ připomíná se nám
hluboké tajemství Vánoc. Bůh se roz-
hodl vstoupit do našich dějin ne mocí,
ale křehkostí, tváří v tvář člověku.

V církevní tradici se říká, že Betlém
je „místo Božího zviditelnění“. Nejde
jen o dávnou událost, ale o trvalou vý-
zvu: dovolit Kristu vstoupit do našeho
života takového, jaký je – s radostmi,

bolestmi, nejasnostmi i nadějemi. Vá-
noce nejsou sentimentálním návratem
do minulosti; jsou otevřenou branou
k novému začátku, k odvaze přijmout
Boží přítomnost v našich konkrétních
každodenních situacích.

Letos jsme prožívali Svatý rok, ob-
dobí milosti a duchovní obnovy v celé
církvi. Byl to čas, kdy se mnozí lidé zno-
vu učili zastavit, ztišit se a obrátit pozor-
nost k tomu, co je podstatné. Svatý rok
nám ukázal, že víra není jen soukromá

záležitost jednotlivce, ale že má sílu
utvářet i společné dobro – budovat
vztahy, posilovat solidaritu a otevírat
dveře k vzájemné blízkosti. Byl to čas,
kdy se mnozí z nás nechali povzbudit
k novému pohledu na své životní kroky.

Na prahu nového roku se často
ptáme, co nás čeká a zda budeme mít
dost sil. Vánoce nám však připomíná-
jí, že to nejdůležitější už přišlo: Bůh je
s námi. To není pouhá zbožná fráze,
ale Bůh, který sdílí náš život a vstupuje

je do něj se světlem, jež temnota nepřemůže.

Přeji vám, aby světlo betlémské noci zůstávalo ve vašich domovech, aby pokoj Kristův naplňoval vaše srdce a aby nový rok přinesl mnoho milostí, radosti a vzájemné blízkosti.

Váš farář R.D. Jaroslav Laštovička

Pořad bohoslužeb:

24.12. mše svatá ve 21.30 hodin
25.12. Boží hod vánoční v 8.00 hodin
26.12. sv. Štěpán v 8.00 hodin

Podzim u hasičů

S příchodem podzimu se u nás v SDH Únanov tempo částečně zpomalilo, ale rozhodně jsme neodpočívali. I v tomto období jsme zažili řadu událostí, které stojí za zmínku.

Mladí hasiči letos uzavřeli venkovní sezónu soutěží v požárním útoku v Šumné, která se konala 21. 9. Odtud si všechny děti odvezly medaile, některé za umístění a některé za účast, ale každá zkušenost se počítá a každé dítě si zaslouží velkou pochvalu.

Poslední venkovní soutěží pro většinu našich dětí byl závod požární všestrannosti pořádaný 4. 10. v Plenkovicích. I přes sychravé počasí se na trať vydalo několik našich hlídek. Nejlépe si vedly hlídka přípravy a starších žáků. Přípravka vybojovala krásné 3. místo a hlídka starších žáků brala 2. místo a zajistila si tak postup na krajské kolo konané 18. 10. v obci Mokrá-Horákov. Tam už se ovšem našim starším žákům bohužel nedařilo a několik trestných bodů rozhodlo o tom, že na medailové pozice nedosáhli.

V průběhu listopadu jsme se již tradičně zúčastnili několika halových soutěží v běhu na 60 metrů s překážkami, kde naši svěřenci nabírají potřebné zkušenosti, které doufejme budou schopni v příštích soutěžích zúročit.

Velkou radost nám letos opět udělala Natka Hlávková, která si dokázala vybojovat postup na Halové mistrovství ČR v běhu na 60 m s překážkami. To se konalo 22. 11. v Ostravě. Natka předvedla velmi pěkný výkon a závod se jí vydařil, konkurence však byla letos mimořádně silná. I přes velkou snahu tak skončila až za medailovými

pozicemi. Zaslouží si ale velké poděkování za bojovnost, píli a skvělou reprezentaci sboru i obce.

Ani sportovní družstvo mužů nezahálelo. V průběhu září se zúčastnilo několika soutěží, přičemž největší úspěch přišel na Memoriálu v Borotících, kde naši muži vyhráli.

Nyní se již všechny naše soutěžní týmy pilně připravují na sezónu 2026, která doufejme bude minimálně stejně úspěšná jako ta letošní.

I letos na podzim jsme připravili několik stopovaček. Jedna se konala v rámci Drakiády, další, od 6. 12. přibližně na týden, byla na téma Mikuláš. A tím to nekončí. Už nyní pro vás chystáme vánoční stopovačku, kterou spustíme během prosince. O jejím začátku budeme informovat na našich sociálních sítích.

Podzimní měsíce měla zásahová jednotka relativně klidně. Z hledis-

ka výjezdové činnosti byla povolána k řešení 7 mimořádných událostí. Za detailní zmínku stojí hlavně tři z nich. Nejprve jsme úspěšně pomáhali Policii ČR ve vyhledávání seniora ztraceného při houbaření. Následně jsme byli zapojeni do taktického cvičení v Národním parku Podyjí, které se účastnilo kolem 30 jednotek hasičů z ČR i Rakouska, dále Policie, Záchranné služby, vrtulníku a dalších jednotek IZS. Posledním velkým záhalem byl požár stájí v Suchohrdlech na konci října.

Členové jednotky také pomáhali zajistit bezpečnost při průchodu Svatomartinského průvodu v obci.

Nezanedbáváme ani pravidelný výcvik – v tomto kvartále jsme si připravili simulovaný požár ve věži a na střeše kostela. Toto nám simulovalo podmínky požáru ve výškových budovách.



V průběhu podzimu jsme se také věnovali realizaci dodávky nové cisternové automobilové stříkačky. V předešlých měsících jsme vás informovali o podání žádosti o dotaci na tento nákup. Celá věc se zdárně posouvá dál, a tak jsme v posledních měsících připravovali podklady pro možnost uzavření smlouvy Obce Únanov s dodavatelem. Pokud vše dobře půjde, můžeme se za necelé

dva roky těšit na významnou obnovu našeho vozového parku.

Poslední činností jednotky byla kontrola všeho vybavení. Jedná se o více jak 600 položek. Toto je nutné nejen z inventarizačních důvodů Obce Únanov, ale hlavně za účelem připravenosti k pomáhání těm, kteří to v danou chvíli nejvíce potřebují.

Když se ohlédneme za uplynulými měsíci, můžeme říct, že jsme toho

zvládli opravdu mnoho. Sportovní výkony, zásahy, akce pro děti i veřejnost. To vše vytváří pestrý a živý obraz našeho sboru. Děkujeme všem, kteří nás podporují, fandí nám nebo se přímo zapojují. Přejeme všem klidné Vánoce, pevné zdraví a těšíme se na setkání v roce 2026, ideálně na příjemných akcích, nikoli u mimořádných událostí.

*Martin Mostovský
Starosta SDH Únanov*

Z orelského sportu

Průběh podzimní části druhé ligy stolního tenisu, kde hraje naše A mužstvo, připomíná dění na houpačce. Úroveň mužstev opět vzrostla, týmy se vyrovnaly a více mužstev putovalo tabulkou vzhůru a naopak. I náš tým měl skvělý začátek sezóny. Příchod hráče Adama Vitáska z Nového Jičína se ukázal jako velká výhra. Mužstvo kolem Lukáše a Marka Vybíralových se vyrovnalo a přineslo to zajímavé vítězné zápasy. Bohužel po listopadové operační pauze Marka Vybírala se družstvo jeho doplňováním hráči z divize ocitlo v méně příhodném postavení. Po podzimní části zatím obsazuje 7. místo tabulky a celkem s napětím očekáváme průběh lednových zápasů.

Je rovněž třeba zmínit vítězné tažení týmu Českým pohárem. Po sérii vítězství nad silnými týmy přišel postup přes prvoligový El Niño Praha B do elitní celorepublikové osmičky nejlepších družstev a čtvrtfinálové utkání s extraligovým týmem z Havlíčkova Brodu.

Přes hladkou porážku bylo utkání silným zážitkem nejen pro vlastní hráče, ale i pro přihlížející diváky.

Velice úspěšně si v divizní soutěži vede B družstvo. Po podzimní části vede s přehledem tabulku a směřuje

k postupu do play off, kde bude na jaře opět bojovat o postup do třetí celostátní ligy, s navrátilcem na hostování v Blansku Matoušem Vybíralem.

C družstvo v soutěži KP1 Jmk obsazuje solidní 6. místo s tahounem Pavlem Andorkem, Petrem Adamem, Petrem Nechvátalem a Jardou Zimkem.

Právě nedostatek hráčů v tomto týmu oslabuje složení D družstva v KP2 Jmk. Tento tým s našimi internacionály Josefem Kovářem a Petrem Hruškou obsazuje zatím sestupové 11. místo v soutěži.

Další družstvo hrající pod názvem Orli Únanov v okresní odborářské soutěži MLST Znojma se rovněž potýká se zraněním hráčů. Po návratu Zbyňka Fantala se čeká ještě na návrat Marka Tunky.

Ve vánočních dnech proběhnou v orlovně turnaje ve stolním tenisu. 26. prosince turnaj registrovaných hráčů, 27. prosince turnaj amatérů.

Ostatní

Nadále bude veřejnosti sloužit posilovna. Apelujeme na dodržování pořádku a vypínání topení při odchodu.

Josef Pilař, starosta Orla



Český pohár - Únanov „A“ - Havlíčkův Brod „A“

Kynologický klub Únanov

Vážení spoluobčané,
každý z nás v tomto období hodnotí končící rok. Vzpomínky na letní měsíce jsou jenom malým soukromým útekem z této chladné reality. Sám si každý zvažuje, kolik úkolů a předsevzetí se mu podařilo splnit. Dovolte mi tedy, abych Vás za náš Kynologický klub informoval, jak se vedlo nám.

Dne 20. 04. 2025 se u nás na „cvičáku“ konaly plánované zkoušky z ovladatelnosti a dovedností našich psích kamarádů. Pan rozhodčí František Matějka byl přísný a tak každý ze soutěžících byl za výkon svého pejska nemilosrdně ohodnocen. Pro většinu však je toto hodnocení tzv. „na ostro“ motivací k dalšímu zlepšení. Máme velkou radost z nově přichozících členů. V plánu na rok 2025 bylo mimo jiné i rozšíření a omlazení naší členské základny a maximální asistence našich členů pro zájemce o výcvik psů. Představy o výcviku v podobě zaniklého Svazarmu jsou již dávno pryč. Dnes se dává důraz na ovladatelnost, socializaci a různé dovednosti, které se složitým stopováním a náročnými obranami nemají již mnoho společného. Proto si také u nás může každý cvičit jakékoliv plemeno či voříška v rozsahu, který si sám zvolí.

A že to jde, vychovat dobrého psa, Vás může přesvědčit úspěch našeho člena Romana Šindeláře, který se dne 25. 10. 2025 zúčastnil se svojí fenkou Meggi Sarah Moravia soutěže – Jemnický pohár

v obranářském závodě TART. Zde si mezi účastníky z celé ČR vybojovali velmi cenné 2. místo.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem našim členům za reprezentaci našeho Kynologického klubu. Za odvedenou práci při celoroční údržbě a čas strávený při výcviku nováčků. Věřím, že přátelské a čisté prostředí v Losolosích je pro stávající a nové členy významnou hodnotou a přiláká k nám i další zájemce.

Vážení spoluobčané, za Kynologický klub Únanov Vám do Nového roku přeji hodně štěstí, lásku vašich nejbližších a pevné zdraví.

*Petr Illek
jednatel Kynologického klubu Únanov*



Zimní fotbalové okénko

Rok uplynul jako voda a konec roku se nám opět blíží, pojďme si tedy shrnout poslední 3 měsíce roku 2025 v našem klubu a podzimní část soutěží našich mužstev.

ÁČKO

Naše áčko přezimuje na 12. pozici v soutěži okresního přeboru neboli 8. lize, kdy před koncem hrací doby ztratilo několik dobře rozjetých zápasů. Tým v létě prošel obrovskou obměnou a nesehranost jde znát. Věříme, že v jarní části áčko přetaví dřinu ze zimních měsíců a po konci jarní sezony uvidíme náš tým v lepší pozici.

BĚČKO

Hrající 10. ligu se po podzimu nachází 10. místě, kdy výsledky jsou jak na houpačce, je to především způsobeno tím, že běčko doplňují především hráči našeho dorostu, kteří tak nabírají zkušenosti z chlapského fotbalu do budoucna.

DOROST

Dorost hraje BERK BT Okresní liga dorostu, kde momentálně okupuje 6. pozic. Soutěž je velmi vyrovnaná a každý může porazit každého. Co se poslední roky u dorostu daří, je

to, že každou sezónu se minimálně jeden dorostenec usadí v kádru áčka, což nás velmi těší.

ŽÁCI

Žáci v Okresní lize žáků obsadili 11. místo, kdy ke konci sezony šel vidět výsledkový, ale především herní progres. Uvidíme co nám přinese jarní část sezony a především start té další, kdy plánujeme založit další družstvo žáků – mladších žáků. Tímto krokem bychom usnadnili přechod dětí z přípravy na velké hřiště.

STARŠÍ PŘÍPRAVKA

V soutěži přípravek neexistují tabulky, jelikož zde výsledek není nejdůležitější. Tým starší přípravy má od léta novou trenérskou dvojici, pro většinu dětí to byla první trenérská změna a tak se během podzimu společně s trenéry sžívali pomalu ale jistě v jeden tým, z čehož máme radost.

MLADŠÍ PŘÍPRAVKA

Zde došlo pouze k trenérskému doplnění, kdy trenéra Otu Paula doplnila Ilona Plachá a vytvořili tak skvěle fungující tým.

FOTBALOVÁ ŠKOLIČKA

Tady je osvědčená trojice trenérů, která dětem připravuje zábavné tréninky, kde je učí propojit hlavu se zbytkem těla. Těší nás zájem o fotbalovou školičku, kdy nám stále chodí nové a nové děti.

DĚNÍ V KLUBU

Po sezoně se jako každý rok konala brigáda, kdy se tento rok zúčastnilo kolem 20 lidí, z řad dorostu, chlapů a trenérů, což nás velice těší. Během zimy nás čeká spousta předělávání, tvoření a chystání na další rok. Například s přibývajícím mužstvy nám roste zátěž na naše fotbalové hřiště, takže intenzivně pracujeme na vytvoření nových trénovacích ploch, čímž bychom

hlavnímu hřišti trochu pomohli. Do areálu hřiště se již pohodlně dostane s kočárkem nebo vozíčkem, jelikož vstup byl předělán na bezbariérový. Stavební úřad nám dal zelenou pro naši pergolu, takže i zde už můžeme pořádně začít a snad během roku bude hotová a budeme moct brzy pod ní posedět. Poslední kabina, která neprošla rekonstrukcí je hostující a pro naše soupeře máme dobrou zprávu, na jaře již budou v novém.

V neposlední řadě bych Vás rád pozval na Sportovní ples, který se bude konat 24.1.2026 v Orlovně. K tanci a poslechu hraje skupina Vicomt. Již teď si můžete zapsat do kalendáře datum 20.6.2026, kdy proběhne oslava 90. let založení našeho oddílu FCC SK Únanov, bližší program zveřejníme s bližícím se datem akce.

Určitě jsem na něco zapomněl, ale to tak bývá v předvánočním shonu. Já bych Vám chtěl jménem celého klubu poděkovat za Vaši podporu v roce 2025 a popřát klidné a příjemné prožití svátků Vánočních, mnoho štěstí a hlavně zdraví do roku 2026, kdy věřím, že si opět najdete cestu podpořit naše týmy v reprezentaci naší obce.

Za FCC SK Únanov Tomáš Sivera

